



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
15 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Мощный антициклон несет на Таймыр тепло
- Первая экспедиционная группа отправится в Хатангу на Таймыре весной

2. СМИ о городе Дудинке:

- Камерный театр и ансамбль «Хэйро» подтвердили звания
- «Арктика» приглашает на Открытую премьеру
- Житель Дудинки перевозил краснокнижного осетра на 4 млн рублей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Надзорные органы проверят обоснованность роста цен на продукты
- Надежное авиасообщение с Норильском – один из приоритетов компании
- «Норникель» выплатит сотрудникам дополнительное вознаграждение

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае отменен обязательный масочный режим
- Поликлиники Красноярского края вернулись к обычному режиму работы
- «Наживаться на людях недопустимо!»: члены Общественной палаты Красноярского края обратились к жителям региона

5. СМИ о России:

- Россия выйдет из Совета Европы
- Мишустин: подготовлен антикризисный план на 1 триллион рублей
- Европа ввела четвертый пакет санкций против торговли с Россией
- Эксперты прогнозируют рост доходов бюджета на 5 трлн рублей
- В России рост цен на крупы связан с повышенным потребительским спросом
- Туроператоры: цены на летний отдых в России вырастут до 30%
- Россиян предупредили о подорожании сладостей
- Зерно и сахар заменяют России иностранную валюту. Ситуация в РФ ускорит продовольственную инфляцию в мире

6. Разное:

- Запад сформировал в России украинский консенсус

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Мощный антициклон несет на Таймыр тепло

Мощный антициклон принесет в Россию аномальную погоду – на юге будет холодно, а на севере – тепло.

Как рассказал ТАСС научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд, на этой неделе на территории страны сложится удивительная ситуация. На юге европейской части прогнозируют температуру на 4–8 градусов ниже нормы, а в Северо-Западном федеральном округе – выше нормы на 6–12 градусов.

Самые высокие температурные аномалии – до 15 градусов – ожидают Таймыр и Ямало-Ненецкий автономный округ. А наиболее заметные отрицательные – до 7–8 градусов – прогнозируют в Поволжье, на Урале, юге Красноярского края и в Иркутской области.

Напомним, в марте синоптики обещали на Таймыре морозы до минус 40 градусов. В первые две недели марта было действительно холодно, температура воздуха держалась на отметках ниже минус 30 градусов. Сегодня в разных районах Норильска минус 18–22 градуса при восточном ветре от 5 до 12 метров в секунду.

«Таймырский телеграф»

Первая экспедиционная группа отправится в Хатангу на Таймыре весной

Первая экспедиционная группа весной отправится в село Хатанга на Таймыре на севере Красноярского края. Об этом ТАСС сообщил во вторник руководитель высокоширотной экспедиции на дрейфующей станции "Борнео" Александр Красноперов.

"Основной наш проект - мы взяли за Хатангу. Хатанга - <...> арктический центр, экспедиционный центр. Реализация начинается с этого апреля, должны принять первую группу, которая приедет в Хатангу", - сказал он в кулуарах международной туристической выставки MITT.

Красноперов добавил, что планируется разработать маршрут "Мыс Челюскин". "Хотим реализовать маршрут на самую северную точку евразийского континента - это Челюскин", - сказал он.

ТАСС

2. СМИ о городе Дудинке

Камерный театр и ансамбль «Хэйро» подтвердили звания

Народный Камерный театр и Заслуженный коллектив народного творчества РФ Таймырский народный ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро» в очередной раз подтвердили звания «Народный самодеятельный коллектив». Об этом стало известно из Указа Губернатора Красноярского края «О присвоении и подтверждении почетных званий Красноярского края «Народный самодеятельный коллектив».

Оба коллектива уже отметили свои полувековые юбилеи и продолжают радовать зрителей своим творчеством. Так, артисты ансамбля «Хэйро» приглашают зрителей на традиционное празднование Международного дня танца, которое пройдет 29 апреля, и на отчетный концерт коллектива — 1 мая в городском Доме культуры.

В ближайших планах Камерного театра постановка спектакля «Собаки» по мотивам повести Константина Сергиенко «До свидания, овраг». В это же время детская театральная студия Камерного театра готовится к премьере спектакля «Тот самый день» по мотивам произведения Алексея Слаповского «От красной звезды до зеленой крысы», а детская студия «Чайка» порадует зрителей постановкой «Муха Цокотуха» по произведению Корнея Чуковского.

«Арктика» приглашает на Открытую премьеру

18 и 19 марта в 15:00 в малом зале кинодосугового центра «Арктика» пройдут бесплатные просмотры короткометражных анимационных фильмов. Сеансы состоятся в рамках всероссийской акции «Открытая Премьера», которую Открытый российский

фестиваль анимационного кино проводит в десятый раз. Акция предполагает публичный показ эксклюзивных программ новейших российских короткометражных анимационных фильмов и эпизодов сериалов различных студий на территории России, стран СНГ и Балтии. Ленты разных категорий, вошедшие в программу акции, на равных правах будут бороться за приз зрительских симпатий от всей страны.

К акции присоединились не только кинотеатры, но и дома культуры, библиотеки, музеи, школы и детские сады, по всей стране. Организатором акции на территории Красноярска и Красноярского края является КГБУК «Енисей кино».

Житель Дудинки перевозил краснокнижного осетра на 4 млн рублей

В Дудинке во время патрулирования улиц инспекторы ДПС остановили автомобиль для проверки. В багажнике было 5 мешков рыбы. Из них 20 штук - краснокнижный «Сибирский осётр».

«В ходе дальнейшей проверки, сотрудники полиции установили, что к незаконному вылову данной рыбы причастен 53-летний житель Норильска, в отношении которого уже проводится проверка по сообщению от государственного инспектора охотнадзора, который выявил у данного гражданина два экземпляра и четыре головы от рыбы вида «Осетр сибирский» в рыбацкой избе в 8 км от Дудинки. Своими действиями мужчина нанес ущерб водным биоресурсам Российской Федерации на сумму более 3 миллионов 850 тысяч рублей», - сообщили ГУ МВД России по Красноярскому краю.

Добавим, что рыбак не предупреждал водителя о том, что перевозимая им рыба краснокнижная. Собранные полицейскими материалы проверки в отношении 2 мужчин переданы в следственные органы для дальнейшего разбирательства и возбуждения уголовного дела.

KrasNews

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Надзорные органы проверят обоснованность роста цен на продукты в Норильске

Запасов круп, соли, муки, макаронных изделий, сахара и других бакалейных товаров первой необходимости хватит на полтора-два месяца. Других продуктовых товаров – на пять-шесть месяцев.

Об этом сегодня, 15 марта, на общегородской планерке заявил глава Норильска Дмитрий Карасев. Договоры на поставку новых партий товаров всех групп заключены, часть из них в Мурманске ждет отправки в Норильск.

«Если на полках каких-то магазинов мы не видим того же сахара-песка, значит, его просто не успевают фасовать, – сказал градоначальник. – Нет никаких рисков, поэтому прошу норильчан не закупаться, образно говоря, на год вперед, а приобретать продукты по мере необходимости».

Начальник управления потребительского рынка и услуг (УПРиУ) Ирина Чичерина подтвердила, что местные предприниматели очень ответственно относятся к продовольственной безопасности в городе. УПРиУ начиная с 28 февраля постоянно проводит с ними совещания, где анализируется актуальная обстановка в торговых сетях.

По заключению специалистов управления потребительского рынка, с 22 февраля по 14 марта выросли цены на большинство продуктов первой необходимости.

«Произошло значительное подорожание именно товаров ажиотажного спроса. Это мука, рис, пшено, гречка – от 12 до 19 процентов, – сказала Ирина Чичерина. – В денежном выражении это плюс 11 рублей за килограмм муки, 27 рублей – за килограмм риса. Пшено подорожало на 15 рублей, гречка на 34, сахар – на три рубля за килограмм. Конечно, это ситуация нездоровая, и в ближайшие дни надзорные органы проверят, насколько правомерно установление таких цен».

По мнению начальника управления потребительского рынка и услуг, существенное подорожание продуктов питания может быть следствием того, что норильчане сразу раскупили более дешевые товары, а более дорогие и сформировали цены текущего дня.

Касательно стоимости овощей «массового потребления» – картофеля, моркови, капусты – можно сказать, что они прибавили в цене от четырех до 11 процентов, или от четырех до девяти рублей за килограмм. Эксперты заверяют, что это сезонное подорожание с учетом заложенных расходов на переборку овощей, транспортировку и хранение.

О ценах на бензин Ирина Чичерина сказала, что значительного изменения не наблюдается. Есть подорожание дизельного топлива, но в последние два года «дизель» прибавляет в цене чуть не каждый месяц почти на один рубль. Это связано с ростом транспортных расходов.

Участники городской планерки обратились к руководителю УПРиУ с предложением во время рейдов, связанных с изучением потребительских цен, обратить внимание на авторемонтные мастерские. Краска подорожала чуть не в три раза, детали, необходимые для ремонта, автомасла очень поднялись в цене. Ирина Чичерина обещала обратить особое внимание на этот сегмент рынка.

Для оперативного управления текущей экономической ситуацией в Норильске, как и во всех муниципалитетах, по поручению губернатора Красноярского края создан оперативный штаб по обеспечению устойчивого развития экономики города. Как сообщил Дмитрий Карасев, первое заседание штаба состоится 16 марта.

«Северный город»

Надежное авиасообщение с Норильском – один из приоритетов компании

В «Норникеле» проходит ежегодная прямая линия. Спикеры обозначили приоритеты и показатели компании, ответив на вопросы о перспективах и вызовах, промышленной безопасности и охране труда, заработной плате и социальных обязательствах.

«Обеспечение устойчивого авиасообщения с Норильским промышленным районом – безусловный приоритет. Мы держим его на постоянном контроле. Взаимодействуя с Росавиацией, прорабатываем меры, которые позволят оптимальным образом решать эту задачу, – подчеркнул старший вице-президент – руководитель блока стратегии и управления стратегическими проектами, логистики и ресурсного обеспечения Сергей Дубовицкий. – В настоящий момент NordStar выполняет полеты по расписанию (кроме ограничений полетов в южные города). Безопасность полетов будет обеспечиваться в полном объеме».

«Таймырский телеграф»

«Норникель» выплатит сотрудникам дополнительное вознаграждение

Президент «Норникеля» Владимир Потанин принял решение выплатить сотрудникам компании дополнительное вознаграждение. Об этом сообщили на прямой линии между сотрудниками и руководством компании.

Президент «Норникеля» заявил, что компания наравне с обеспечением непрерывного производства сохраняет своевременную выплату зарплаты и реализацию социальных обязательств.

«Несмотря на внешние вызовы, мы продолжаем реализацию наших проектов развития. Сегодня особенно важна причастность каждого сотрудника к общему делу и результату. «Норникель» обладает достаточным запасом прочности для выполнения всех своих социальных обязательств. Поэтому мы приняли решение поддержать коллектив и выплатить единовременное дополнительное вознаграждение по итогам первого квартала в размере ежемесячной базовой заработной платы, но не менее 50 тысяч рублей каждому сотруднику», – отметил Владимир Потанин.

Стоит отметить, что с начала года «Норникель» повысил вознаграждение сотрудникам: в Норильске и Красноярском крае – на 20 процентов, в Мурманской области – на десять процентов, индексация в других регионах составила 6,7 процента. Сегодня принято решение довести индексацию заработной платы до десяти процентов во всех регионах деятельности компании.

«Рассчитываем, что дополнительные выплаты позволят поддержать сотрудников в непростой экономической ситуации», – добавил Владимир Потанин.

Кроме того, в компании увеличивают средства фонда, предназначенного для материальной помощи сотрудникам в сложных жизненных ситуациях.

На социальные меры поддержки будет направлено 20 миллиардов рублей, а всего на поддержку сотрудников в 2022 году, включая уже проведенную с начала года индексацию, – 50 миллиардов рублей (с учетом отчислений в бюджетные фонды).

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае отменен обязательный масочный режим

Губернатор Красноярского края Александр Усс внес изменения в указы о мерах, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.

Документы отменяют обязательное ношение масок в общественных местах и соблюдение социальной дистанции в 1,5 метра. Использование средств индивидуальной защиты в местах большого скопления людей теперь будет носить рекомендательный характер. Указы вступят в силу с 16 марта.

Красноярский край

Поликлиники Красноярского края вернулись к обычному режиму работы

На сегодняшний день в регионе развернуто 2982 инфекционные койки в 44 временных инфекционных госпиталях, занятость коечного фонда составляет 75,45%. Все поликлиники вернулись к штатному режиму работы: шесть дней в неделю, суббота — сокращенный рабочий день.

Динамика снижения заболеваемости за неделю составила 30%. В стационарах находятся 2250 пациентов из них 64 ребенка. На амбулаторном этапе лечение проходят 31119 пациентов, в том числе 5684 ребенка, сообщает пресс-служба регионального минздрава.

В крае продолжается вакцинация населения от коронавирусной инфекции. Поставить Спутник V, КовиВак или ЭпиВакКорону можно в прививочных кабинетах в поликлиниках, а также во внебольничных пунктах вакцинации.

НИА Красноярск

«Наживаться на людях недопустимо!»: члены Общественной палаты Красноярского края обратились к жителям региона

Члены Общественной палаты Красноярского края обратились к жителям региона, комментируя «один из важнейших вопросов в условиях санкционного давления на Россию — контроль цен и запас товаров».

«Мы, члены Общественной палаты Красноярского края ежедневно посещаем различные торговые точки и с уверенностью можем сказать, что у жителей региона отсутствуют панические настроения, в магазинах нет очередей, никто не скупает товары в огромных количествах».

При этом уже с 26 февраля во многих магазинах были необоснованно подняты цены, в том числе на товары российского производства, отмечают члены Общественной палаты.

«Мы обращаемся к предпринимателям, бизнесменам: наживаться на людях недопустимо! В этой непростой ситуации стоит сдерживать рост цен на социально значимые товары, ведь президент и правительство принимают беспрецедентные меры по поддержке бизнеса!»

Общественная палата Красноярского края просит жителей сообщать о фактах увеличения стоимости продуктов питания и товаров первой необходимости для предотвращения искусственного накручивания цен и активизации спекулянтов на рынке продовольственных товаров.

«Если вами был зафиксирован факт резкого повышения цены на продукты питания и товары первой необходимости российского производства — обращайтесь в Общественную палату Красноярского края по электронной почте: info@op.krsk.ru».

В свою очередь Общественная палата будет обращаться по этим обращениям в надзорные органы края и главам муниципальных образований с целью предотвращения необоснованного повышения цен на продукты и товары.

newslab

5. СМИ о России

Россия выйдет из Совета Европы

Россия решила выйти из Совета Европы из-за НАТО. Об этом заявил вице-спикер Госдумы, председатель парламентской ассамблеи Совета Европы Петр Толстой.

«Решение о выходе из Совета Европы принято. Соответствующее письмо Министра иностранных дел Сергея Лаврова вручено Генеральному Секретарю организации», — рассказал Толстой в своем telegram-канале.

Россия положила ответственность на страны НАТО, которые «все это время использовали тему прав человека для реализации собственных геополитических интересов и нападков на нашу страну». Помимо прочего, РФ не планирует больше выплачивать ежегодный взнос в эту организацию из-за «беспрецедентного политического и санкционного давления».

Глава международного комитета Госдумы Леонид Слуцкий уточнил, что при этом Россия будет вынуждена денонсировать Европейскую конвенцию о правах человека. Однако МИД РФ утверждает, что это не повлияет на права и свободы россиян.

URA.RU

Мишустин: подготовлен антикризисный план на 1 триллион рублей

Россия подготовила еще один антикризисный план – на этот раз не для борьбы с пандемией, а с новыми санкциями. Сумма затрат будет сопоставима, как в борьбе с коронавирусом.

Правительство РФ подготовило план реагирования на санкции, заявил глава правительства РФ Михаил Мишустин в ходе первого заседания президиума правкомиссии по повышению устойчивости экономики РФ в условиях санкций.

Антисанкционный план содержит 100 мер, а объем финансирования составит 1 триллион рублей. Мишустин сегодня утвердил состав президиума правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики. Структуру возглавляет премьер-министр.

"По поручениям президента подготовлен целый комплекс мер, многие из них вошли в проект плана первоочередных действий, это очень гибкий документ, и он будет постоянно пополняться и выпускаться поэтапно в зависимости от ситуации. Сейчас в него включено более 100 инициатив без учета уже принятых и реализуемых. Общий объем финансирования оценивается примерно в 1 триллион рублей", – отметил Мишустин.

По его словам, из-за санкций необходимо серьезно перестроить многие производственные и логистические цепочки, ряд мероприятий провести до конца марта, в том числе на уровне Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Россия предлагает партнерам по ЕАЭС "повысить максимальный лимит беспошлинного ввоза товаров в рамках электронной торговли, зафиксировать валютный курс при уплате импортных пошлин", упростить таможенное оформление товаров народного потребления, "прежде всего продуктов питания и медикаментов, а также оборудования, комплектующих и запасных частей".

Россия предлагает ЕАЭС приостановить и действие антидемпинговых пошлин, уточнил Мишустин.

Первый антисанкционный пакет уже одобрен Госдумой – это и освобождение от подоходного налога доходов по вкладам и процентов за использование кредитов от работодателей, изменение транспортного налога, поддержка строительной отрасли, туризма, гражданской авиации, морского и железнодорожного транспорта.

Вести

Европа ввела четвертый пакет санкций против торговли с Россией

Евросоюз ввел четвертый пакет санкций, который ограничивает торговлю с Россией. Так, вводится новый запрет на сделки с российскими госпредприятиями и импорт стальных изделий.

«Полный запрет на любые сделки с некоторыми российскими государственными предприятиями в различных секторах — военно-промышленный комплекс Кремля. Запрет ЕС на импорт тех стальных изделий, которые в настоящее время находятся под защитными мерами ЕС, составляет примерно 3,3 миллиарда евро потерянных экспортных доходов для России», — указано на сайте ЕС.

Также Евросоюз запрещает инвестировать в энергетический комплекс России. Для «удара по российским элитам» Европа также вводит запрет на экспорт предметов роскоши, среди которых называются автомобили и ювелирные изделия.

Также союз расширил список людей, попавших под санкции. «[Он] теперь включает больше олигархов и бизнес-элит, связанных с Кремлем, а также компаний, работающих в военной и оборонной сферах», — дополнили в Евросоюзе.

Это уже четвертый пакет санкций от Евросоюза после начала спецоперации РФ на территории Украины. Их ввели несмотря на то, что по указу президента РФ Владимира Путина, целью является денацификация и денационализация страны. Однако ЕС и ранее вводил множество санкций, например, «список Магнитского». Данные санкции касались 62 россиян и были введены в 2010 году.

URA.RU

Эксперты прогнозируют рост доходов бюджета на 5 трлн рублей

Многие аналитики уже сейчас, несмотря на экстремальную неопределенность, формируют предварительные прогнозы основных макроэкономических показателей.

Доходы бюджета – единственный показатель, где разброс оценок среди опрошенных аналитиков сведен к минимуму, пишут "Ведомости". Фактически все сходятся в том, что спада поступлений, несмотря на кризис, который может стать беспрецедентным, не ожидается. Более того, экономисты ожидают увеличения доходов по сравнению с утвержденными законом о бюджете значениями. Действующим законом предполагается, что доходы в 2022 г. составят 25 трлн руб. Из них 15,5 трлн – нефтегазовые. Продажа энергоресурсов, соответственно, должна была принести 9,5 трлн, ожидал ранее Минфин.

В общей сложности доходы бюджета могут вырасти вплоть до 30 трлн руб., ожидает экономист Газпромбанка Павел Бирюков. Из них нефтегазовые составят 15–17 трлн руб., а нефтегазовые увеличатся до 13 трлн руб., уточнил эксперт.

Сверхплановые доходы бюджета могут составить 5–5,5 трлн руб. относительно предусмотренных законом о бюджете, согласился директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широв. То есть в общей сложности поступления превысят 30 трлн, уточнил он.

Только от продажи нефти по более высоким ценам, чем ожидалось законом о бюджете, сверхдоходы бюджета составят \$65–80 млрд, прогнозирует эксперт Финансового университета при правительстве РФ Юрий Шедько. При нынешнем курсе доллара примерно в 120 руб. это около 8–9,5 трлн руб. (в законе о бюджете сверхдоходы запланированы на уровне 3,4 трлн).

Нефтегазовые доходы составят примерно 10–11 трлн руб. и 15 трлн – нефтегазовые, прогнозирует директор офиса рыночных исследований и стратегии Росбанка Евгений Кошелев. По нефтегазовым доходам рано делать выводы – ввиду анонса санкций и новых ограничений работы импортных компаний практически каждый день, признал Кошелев.

С одной стороны, нефтегазовые доходы действительно поддерживаются высокими мировыми сырьевыми ценами и слабым рублем, согласилась главный экономист "Ренессанс капитала" по России и СНГ Софья Донец. С другой – уже объявлены первые торговые ограничения, в частности отказ от российской нефти США и Великобритании, напомнила она. Мы пока не знаем, каким будет объем экспорта – прежде всего в Европу, в этих условиях еще рано что-то прогнозировать по доходам бюджета, отметила эксперт. Впрочем, с уверенностью

можно прогнозировать, что, во-первых, бюджетные решения будут исключительно сложными в этом году, во-вторых, накопленного запаса прочности бюджета, к счастью, должно хватить, чтобы подстроиться к изменившимся условиям, резюмировала Донец.

По всем остальным прогнозным показателям, разброс прогнозных значений беспрецедентно велик. Практически все аналитики прогнозируют снижение российской экономики, но при этом некоторые не исключают, что показатель все же выйдет в положительную зону. Эксперты не исключают снижения ВВП на 5-10% в 2022 году. Инфляция по итогам 2022 г. может составить от 15% до 35%.

Финмаркет

В России рост цен на крупы связан с повышенным потребительским спросом

В России производство круп в этом сезоне (начался в сентябре 2021 года) находится на рекордно высоком уровне, рынок насыщен. Рост цен связан с геополитическими событиями и повышенным потребительским спросом, следует из мониторинга Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР).

"Рост цен на крупы происходит на фоне высокой насыщенности рынка отечественной крупяной продукцией. Производство круп за пять месяцев текущего сезона (сентябрь 2021 года - январь 2022 года) находится на рекордно высоком уровне", - сообщила "Интерфаксу" заместитель гендиректора ИКАР Ирина Глазунова.

Так, за этот период было выработано 767 тыс. тонн различной крупы против 686 тыс. тонн годом ранее. В частности, производство риса выросло с 221 тыс. тонн до 240 тыс. тонн, гречки - со 186 тыс. тонн до 211 тыс. тонн, прочих круп - с 239 тыс. тонн до 275 тыс. тонн. Производство пшеницы осталось на уровне прошлого года - 41 тыс. тонн.

Вместе с тем на фоне геополитических событий и связанного с ними повышенного спроса на крупяную продукцию цены на нее в начале марта начали расти. "Причем как на сырье, так и на сами крупы", - сказала Глазунова.

Цены производителей гречки на 10 марта составили 87 700 рублей за тонну против 73 570 рублей на 28 февраля, риса - 57 000 рублей против 48 000 рублей, крупы "Геркулес" - 30 625 рублей против 28 010 рублей соответственно. Все цены - с НДС.

Оптовые цены (франко-склад продавца, с НДС) гречки на 10 марта составили 91 011 рублей за тонну против 82 931 рубля на 28 февраля, пшеницы - 31 102 рубля против 29 369 рублей, крупы "Геркулес" - 34 927 рублей против 32 821 рубля, отечественного риса - 54 484 рубля против 47 220 рублей за тонну соответственно.

"При этом рост цен на импортный рис оказался беспрецедентным и не имеющим даже близких по темпам аналогов в истории мониторинга ИКАР рынка круп, который проводится с 1998 года, - сказала Глазунова. - Основную роль в повышении сыграл валютный фактор. Импорт риса за сентябрь-январь прошлого сезона практически соответствовал ввозу за тот же период текущего сезона - 92 841 тонна и 92 874 тонны соответственно".

Цена вьетнамского и тайского риса, по данным на 10 марта, составила 102 333 рубля за тонну против соответственно 67 351 рубля и 68 340 рублей на 28 февраля.

По прогнозу Минсельхоза, в этом году площади под основными крупяными культурами в РФ увеличатся. Так, посевы гречихи планируется расширить на 54,1 тыс. га, до более 1 млн га, риса - на 2,9 тыс. га, до 190,4 тыс. га, проса - на 52,7 тыс. га, до 353,2 тыс. га.

ИА "Финмаркет"

Туроператоры: цены на летний отдых в России вырастут до 30%

Не менее чем на 30% могут вырасти цены на летний отдых в России. К такому выводу пришли туроператоры. Они уточнили, что в основном стоимость будет зависеть от размещения в отелях, некоторые из которых уже объявили о повышении цен от 10% и выше.

Многие туроператоры, как сообщает Интерфакс, отмечают, что в стоимость проживания входит питание, именно на продукты повышаются цены.

По словам замгендиректора туроператора «Мультитур» Маргариты Назаровой, их компания прогнозирует повышение стоимости на 20% из-за повышения условий пребывания в отелях.

Она предупредила россиян о том, что лучше всего делать бронь на летний отдых уже сегодня, так как цены будут только расти.

Президент группы компаний Atelika Hotel Group Алексей Высоканов рассказал, что туры на летний отдых стали вновь пользоваться популярностью в связи с отменой запрета кэшбэка.

Поэтому, по его словам, спрос увеличился почти на 30% по сравнению с прошлым годом.

МК

Россиян предупредили о подорожании сладостей. Повышение цен на кондитерские изделия в России может составить 25 процентов

Крупные торговые сети получили уведомления от производителей кондитерских изделий с требованиями поднять отпускные цены на их товары, пишут «Ведомости».

Повышение цен в среднем на сладости составит 25 процентов. Представитель сети «Верный» заявил, что производители попросили поднять цены на 10-50 процентов. С 1 апреля, по его словам, Mondelez (бренды «Юбилейное», Oreo, Alpen Gold, Milka и другие) второй раз за год хочет повысить стоимость своей продукции на 15-20 процентов, а Mars — на десять процентов.

Дистрибутор Ferrero Rocher предупредил о подорожании на 20 процентов. При этом продукция российских компаний может вырасти в цене еще больше. Так, компания KDV («Чио Рио») с начала года запросила увеличение закупочных цен на 67 процентов, ГК «Черноголовка» (Fantola, «Савинов») — на 20 процентов.

Производители объясняют такую тенденцию увеличением себестоимости товаров из-за роста курсов валют на фоне введенных в отношении России санкций. Как заявил гендиректор кондитерской фабрики Faretti Глеб Козлов, за последние десять дней сахарная пудра подорожала на 82 процента, какао — на 60 процентов, фруктовые и сливочные начинки — на 30 и 90 процентов соответственно, формы для выпечки — на 100 процентов и более. Также стало больше отказов со стороны производителей сахара по поводу отгрузки предприятиям. Козлов добавил, что пока цены увеличились только на некоторые позиции, массовое подорожание покупатели заметят в конце марта-начале апреля.

Ранее россиян предупредили об исчезновении иностранных газировок и алкоголя. Уже остановили поставки крупнейшие чешские пивоварни.

Лента.ру

Зерно и сахар заменяют России иностранную валюту. Ситуация в РФ ускорит продовольственную инфляцию в мире

Из российских регионов поступают сообщения о дефиците сахара. Местные власти обвиняют население и коммерсантов в ажиотажных закупках продуктов. За первую неделю украинского конфликта цены на сахар выросли более чем на 3%, а в ряде регионов РФ рост цен на него в три раза обогнал общую продовольственную инфляцию. Российские власти обещают бороться с ростом цен временным запретом экспорта. Эксперты считают, что ограничение может быть временной мерой, тогда как на длительном отрезке времени грозит сокращением посевных площадей.

Повышенный спрос на продовольствие фиксируют многие региональные власти. Запасов продовольствия в Белгородской области достаточно, дефицита продуктов нет, сообщила замгубернатора области Юлия Щедрина во вторник.

Она уточнила: запасов достаточно как у сельхозпроизводителей, так и в точках розничной торговли. Отсутствие товаров на полках магазинов связано с ажиотажным спросом, а не с их недостатком, говорит чиновник. «Это не только в нашем регионе происходит, а по всей стране. Сахар утром выставляют на полки, но из-за ажиотажа к вечеру его уже нет», — разъяснила замгубернатора.

Некоторые чиновники проблему роста цен на сахар видят в ажиотажном спросе на него со стороны населения. «Закупая продукты в больших объемах, мы сами толкаем цены вверх. Вижу много сообщений по ситуации с сахаром — здесь та же история. Сейчас границы для сахара закрыты, он останется внутри страны. В нашем крае его много — запасов хватит с

лихвой до следующего урожая. Налажены новые логистические цепочки, есть все возможности держать цену в норме. Но производители сейчас просто не успевают заполнять резко выстрелившую потребность в магазинах, поэтому вынуждены поднимать цены, чтобы гарантировать запас. Хочу, чтобы каждый понимал, – чтобы стабилизировать цену на сахар, нужно в первую очередь вернуться к нормальному спросу на него», – считает замглавы Кубани Александр Руппель.

Ажиотажный спрос на сахар, соль и крупы фиксируют также в Новосибирске, Липецкой, Псковской областях и ряде других регионов. За неделю с начала спецоперации РФ в Украине цены на сахар увеличились на 3,29%, а с начала года – на 6,79%. Мировые цены на белый сахар за неделю с начала спецоперации выросли на 8,1%, а за год – на 15%. Цены на сахар-сырец за тот же период увеличились на 7,6 и 19%.

В понедельник ночью российские власти объявили о запрете на экспорт сахара и зерна из страны. Экспортировать эти виды продовольствия запрещено в страны Евразийского экономического сотрудничества (ЕАЭС) и третьи страны. При этом запрет на поставки зерна будет действовать до 30 июня, а сахара – до 31 августа. Запрет по зерновым распространяется на пшеницу и меслин, рожь, ячмень и кукурузу.

Решение о запрете вывоза было принято для защиты внутреннего рынка. «Поставки этой продукции за пределы России будут возможны в том числе для оказания гуманитарной помощи, а также в рамках международных транзитных перевозок», – говорится в сообщении кабмина.

Вице-премьер Виктория Абрамченко обещала, что вывоз зерна в пределах экспортной квоты по отдельным лицензиям будет разрешен. Согласно пояснительной записке к проекту постановления, временный запрет не распространяется на зерновые культуры, вывозимые с территории РФ на основании разовых лицензий на экспорт.

...В этом году урожай зерна составит 123 млн т, ожидает глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев. Площадь пашни увеличится на 1 млн га. Увеличение урожая прогнозируется исходя из нескольких факторов. «Озимыми засеяно 19 млн га, более 96% из них находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии. Это больше, чем годом ранее, и выше среднесреднего уровня», – рассказывал на прошлой неделе министр. Он также уточнял, что яровой сев проведен на площади более 200 тыс. га. Общая посевная площадь в 2022 году, по планам, должна составить 81,3 млн га. Предполагается, что будут увеличены посевы зерновых, зернобобовых, масличных агрокультур, сахарной свеклы, картофеля и овощей открытого грунта.

В Минсельхозе ожидают, что сбор сахарной свеклы в РФ в этом году увеличится до 41,5 млн т против 38,7 млн т в 2021 году. В Минэкономразвития уточняли, что обеспеченность зерном в РФ превышает 150%. А временный запрет на экспорт позволит не допустить перетоков сельскохозяйственной продукции.

По данным Федеральной таможенной службы (ФТС), в 2021 году РФ экспортировала 440 тыс. т сахара. С начала сезона (сахарный сезон – июль–август) по февраль было поставлено 250 тыс. т.

Ряд экспертов полагает, что Россия обладает вполне достаточными запасами сахара. В этом сезоне (август 2021-го – июль 2022-го) производство сахара в РФ составит 5,7 млн т при годовом потреблении 5,6 млн т, рассказывает ведущий эксперт Института конъюнктуры аграрного рынка Евгений Иванов. «До лета еще пять заводов будут перерабатывать сироп и мелассу из урожая сахарной свеклы 2021 года», – приводит его слова Интерфакс. Кроме того, запасы также пополнились импортом белого сахара из Белоруссии. В частности, было ввезено уже около 100 тыс. т. По данным Росстата, на начало сезона на сахарных заводах имелось 512 тыс. т переходящих запасов сахара.

Запрет экспорта сахара и зерновых – это инструмент для пополнения стратегических запасов перед лицом продовольственного кризиса, который прогнозируется в мире уже в этом году, считает руководитель аналитического департамента AMarkets Артем Деев. Остановка экспорта из России будет иметь влияние и на мировые рынки. «В результате запрета экспорта мировые цены на продукцию сельхозсектора могут вырасти на 50–100%», – не исключает эксперт.

Закрытие экспорта никак не отразится на динамике посевных площадей в России, уверен эксперт. «Наоборот, в течение последних лет площади под посевы отдельных культур только растут. По данным Минсельхоза, в 2022 году сельскохозяйственные культуры в России будут посеяны на 81,2 млн га, что на 1,3 млн га больше, чем в 2021 году. В прошлом году посевная площадь составила 79,9 млн га, что на 0,3% больше, чем в 2019-м. В 2022 году расширятся посевы яровых зерновых, сахарной свеклы, гречихи, сои и картофеля. Продовольственной безопасности России ничто не угрожает», – уверен Деев.

Сейчас мир вступил в продовольственный кризис, поэтому многие государства будут защищать внутренний рынок через квоты на экспорт и запреты на вывоз различных сельхозкультур, считает руководитель департамента «Универ Капитал» Андрей Верников. Он полагает, что мера может быть эффективной только в случае ее временного введения. «Квоты и запреты должны меняться исходя из рыночной ситуации», – говорит он.

Эксперт также полагает, что в результате полностью сохранить производство сельхозкультур в РФ не удастся, потому что внутренний рынок имеет ограниченную емкость. Верников напоминает, что Россия покупает большую долю семенного материала за границей. Он считает необходимым оказывать поддержку аграриям через льготные кредиты и механизм гарантированных закупок сельхозпродукции. «Тогда сокращение посевных площадей не будет катастрофичным», – рассуждает эксперт.

«В последние недели резко повысились геополитические риски для зернового рынка из-за военного конфликта России и Украины, санкций, приостановки отгрузок из южных портов. Это привело к сильному росту мировых цен на сельхозпродукцию. В частности, стоимость пшеницы поднялась на 38%, а на сахар – на 6% только с середины февраля», – говорит главный аналитик TeleTrade Марк Гойхман. Такой рост цен на мировом рынке стимулирует экспортеров на увеличение объемов вывоза продукции.

Негатив для внутреннего рынка в случае запрета экспорта – снижение поставок. «Это при нынешнем спросе населения на продовольствие способно дополнительно взвинтить оптовые и розничные цены на наиболее важные продукты питания», – не исключает эксперт.

«Независимая газета»

6. Разное

Запад сформировал в России украинский консенсус

Ряд экспертов уже называют 24 февраля – день, когда Российская Федерация начала спецоперацию на Украине – первым днем нового мира. Мира, где прежние правила не работают, а международные отношения будут претерпевать серьезные изменения. И главным творцом этого мира стала Россия, которую сейчас за это демонстративно наказывают.

Причем наказывают не только Россию, но и российский народ. Экономическими санкциями, торговыми и технологическими эмбарго, фактическим запретом посещать западные страны – и, наконец, элементарным буллингем, когда русскомыслящие люди подвергаются дискриминации. Причем как на уровне компаний (взять хотя бы разрешение пользователям Facebook писать призывы к убийству россиян), так и на бытовом уровне, когда россияне на Западе подвергаются гонениям.

Логика гонителей очень проста – жители России несут ответственность за то, что делает российская власть во главе с Путиным. И определенная логика в этом принципе коллективной ответственности есть. Решение о проведении военной операции принимал президент России Владимир Путин, а граждане РФ либо выбирали Путина, либо не приходили на выборы (тем самым поддержав точку зрения большинства об избрании Путина), либо, с точки зрения Запада, «недостаточно сделали» для того, чтобы Путин потерял власть. Недостаточно активно ходили на митинги, недостаточно активно прибывали себя за тестикулы к Красной площади, недостаточно креативно поджигали двери ФСБ.

А вот дальше начинаются перегибы. Главный перегиб в том, что Америка и Европа, наказывая и шельмуя всех россиян, сыграла фактически в пользу российского государства.

Ни для кого не секрет, что наше общество к моменту начала украинской спецоперации было глубоко разделенным. Диалог по ряду общественно-важных вопросов (трудовая миграция, поправки в Конституцию, понимание свободы слова, расстрел царской семьи – и даже восстановление памятника Дзержинскому) регулярно превращался в свару с обменом оскорблениями. Часть общества системно не доверяла государственным органам власти, чей рейтинг зиждился на высочайшем доверии людей к президенту Владимиру Путину. Именно эту уязвимость использовал Запад в ходе первых дней российской спецоперации, когда запустил в инфополе заготовленную заранее волну фейков, рассказывающих о скором крахе российской экономики, «долларах по 200», закрытии банков и тотальном превращении страны в Северную Корею. И эта стратегия возымела успех – часть народа действительно стала паниковать и тиражировать сообщения из серии «а зачем нам нужна эта война».

Однако успех длился недолго. Действия украинских нацистов (взятие в заложники людей, издевательства над российскими пленными) очень быстро убедили многих сомневающихся в том, что проводимая Россией спецоперация была, по сути, безальтернативным решением. Украинскому обществу уже не поможет ни психолог, ни терапевт – ему нужен хирург для удаления больных нацизмом клеток. На сегодняшний день военную операцию поддерживает 71% населения России, и почти половина из них называет главной причиной операции защиту России. То есть для людей решение Путина и действия российской армии на Украине являются справедливыми.

Серьезное это слово – справедливость. По сути – маркер для народов на предмет того, осталась ли в них пассионарность. Уставшие, зашуганные или перекормленные комфортом народы плевать хотели на справедливость – главное, чтобы под рукой был последний яблокофон, кока-кола и коробка с чипсами. Те же, которые еще живы, будут стоять за справедливость до конца – даже если это сулит какое-то снижение комфорта. И, судя по всему, россияне этот экзамен прошли.

В этот момент Западу, конечно, нужно было бы играть на усугубление раскола и недоверия общества к власти. Seriously профильтровать фейковую программу (убирая из нее очевидную ложь и моменты, которые сплачивают россиян в их ненависти к киевским нацистам), а также разделять народ и руководство. Вместо этого западные страны поступили совершенно наоборот, в результате чего их массовое преследование россиян и всего русского (вплоть до кошек – речь о запрете участия в международных выставках кошек) привело не просто к мобилизации российского общества, но и к появлению пресловутого «украинского консенсуса».

В рамках этого консенсуса общество резко сплачивается вокруг президента и власти в целом. Закрытие Facebook, а также антироссийских российских СМИ («Эха Москвы», «Дождя», «Медузы*» и т. п.) рассматривается уже не как ограничение свободы слова, а как естественный шаг по обеспечению информационной безопасности общества. Введенные Западом санкции становятся той самой «платой за суверенитет», о которой говорил Сергей Лавров – и народ готов эту плату платить ради того, чтобы не оказаться под ярмом новой, вашингтонской Орды. И тем более он готов ее платить на фоне понимания того, что эта санкционная война продлится не так уж и долго (учитывая настроения на Западе, проблемы мировой экономики и уже сделанные руководством ЕС заявления о том, что они достигли «предела санкций»).

По сути, возникший «украинский консенсус» поможет власти не только справиться с санкционным давлением – он может стать прообразом создания настоящего, патриотического гражданского общества в России. Общества, альфой и омегой для которого станут не западные ценности и преклонение перед священной Европой, а национальные интересы и патриотизм. Может стать – если российская власть этим консенсусом правильно распорядится.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	111,48	▼ 3, 71
EUR	122,45	▼ 4, 78

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 16 марта		Завтра, чт, 17 марта				Пт, 18 марта				Сб, 19 марта			
Местное время	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19		
Облачность, %													
Осадки, мм													
Туман, %						1	8	9		23	2		
Температура, °С	-16 -14	-25 -26	-21 -14	-14 -11	-5 -2	-8 -2	-5 -4						
Ощущается как, °С	-28 -23	-34 -36	-32 -25	-26 -22	-12 -9	-15 -8	-12 -9						
Давление, мм рт. ст.	759 761	763 765	765 764	761 756	753 753	753 751	754 754						
Ветер: скорость, м/с	10 6	3 4	6 9	11 11	6 8	5 6	6 4						
порывы, м/с	15 12		12	15 15	14 12	8 9	7						
направление	Ю Ю	Ю Ю	Ю Ю	Ю Ю	3 С-3	3 С-3	С-3 3						